

Mercuri, 26 martie 2025, nr. 54 (7810), anul XXXIV 16 pagini
BVB / O treime din valoarea tranzacțiilor...
Ministru: Un contract colectiv de muncă în cultură...
Biblioteca EduLib, extinsă pentru elevii români din diaspora...
Feedback-ul elevilor, un drept puțin exercitat...
TraDeVille: Erste Group Bank maximizează potențialul regiunii...
PoliChemistryFEST 2025: inovație în chimia viitorului...
Serghei Lavrov: "Fără garanțiile cerute de Rusia, comerțul maritim al Ucrainei rămâne blocat"

GRAM AUR = 446,9489 RON FRANC ELVEȚIAN = 5,2112 RON EURO = 4,9754 RON DOLAR = 4,5966 RON

Acțiunile europene le surclasează pe cele americane; De ce? Incapacitatea de plată - o amenințare reală pentru SUA

Evoluția piețelor de capital europene a surclasat-o pe cea a piețelor din Statele Unite ale Americii, în prima parte din 2025, după doi ani în care convingerea în "excepționalismul" american a adus randamente de peste 20% investitorilor pe Wall Street.

Claudiu Cazacu: Industria, domeniul apărării, energia și băncile au fost printre motoarele aprecierii piețelor europene

Claudiu Cazacu, consultant de strategie în cadrul XTB România, spune că evaluările mai reduse ale acțiunilor europene față de cele americane și pachetul de stimulare fiscală din Germania au dus adus entuziasm în piețele europene.

"După ani de performanță relativ slabă, bursele europene au cunoscut în primele luni din 2025 aprecieri semnificative, în cazul bursei germane chiar de două cifre, spre deosebire de contracția înregistrată de indicii bursieri americani", ne-a transmis analistul XTB.

Indicele DAX al bursei din Frankfurt areva o apreciere de circa 15%, de la finele anului trecut până la începutul acestei săptămâni, în vreme ce la Paris, indicele CAC40 era în creștere cu 9%. Spre deosebire, de partea celelaltă a Atlanticului, indicele Nasdaq Composite, al companiilor ce activează în domeniul tehnologiei în Statele Unite, avea o scădere de aproape 6%.

"Pe de o parte, mulțimi de evaluare europene, poziționate sub cei din SUA, au creat o bază mijlă atraktivă pentru investitorii, pe de altă parte de sursele și apoi confirmarea unui pachet de stimulare fiscală de mari dimensiuni din Germania a antrenat un val de așteptări entuziaste. Privind sectorul, indu-



Colaj de MAKE

comentator de piață al eToro, spune că deciziile contradictorii ale administrației Trump cu privire la tarifele vamale derutează deopritiv investitorii, consumatorii și companiile.

"Ipoteza unei posibile recesiuni a economiei americane a reapărut în discuție, ceea ce duce la creșterea incertitudinii pe piețele financiare americane. În Europa, incertitudinea care vine din SUA și născută de incertitudinea a comerțului mondial sunt percepute ca un catalizator pentru relansarea economiei europene.

ANDREI IACOMI (continuare în pagina 15)

Statele Unite ale Americii încă rămân fără numerar pentru plata obligatiunilor, dacă Congresul nu adoptă o hotărâre prin care să majoreze sau să suspende plafonul maxim al datoriei naționale, potrivit unei analize publicate de think-tankul Centrul Bipartisan pentru Politici (Bipartisan Policy Center), preluată de presa internațională.

Acest termen-limită, cunoscut drept "data X", reprezintă momentul în care guvernul american nu mai poate onora plățile datoriei și ar putea intra

în incapacitate de plată. Este un reper fiscal următor în îndepărtate atât la Washington, cât și pe Wall Street. Totuși, estimarea exactă a datei X este incertă.

În prezent, datoria națională a depășit în ianuarie 2025 suma de 36,1 trilioane dolari și se apropie de 37 trilioane dolari. Deși republicanii au redus numărul de angajați în agențiile guvernamentale și și-au exprimat intenția de a limita cheltuielile inutile, puțin dintr-ei au dat încă semn că ar fi dispuși să taie din programele sociale, care sunt principalii factori de creștere a datoriei.

"Factorii de decizie trebuie să adopte o abordare responsabilă a bugetului, ceea ce înseamnă, în primul rând, evitarea confruntărilor privind plafonul datoriei și a impactului negativ asupra economiei", a declarat Margaret Spellings, președinta Centrului Bipartisan pentru Politici.

Analiza mai arată că termenul-limită ar putea fi influențat de cheltuielile neprevăzute pentru dezastre naturale, de ritmul încașării fișale din 2024, precum și de venitul la suplimentare generate de tarifele impuse în timpul administrației Trump. Economie realizată prin măsurile de reducere a cheltuielilor recomandate de noul Departament pentru Eficiență Guvernamentală ar putea, de asemenea, amâna data X.

Secretarul Trezoreriei așteaptă o decizie a Congresului "pentru protejarea credibilității financiare a SUA"

Menționăm că la începutul acestui an, Janet Yellen, secretarul Trezoreriei sub președintele Joe Biden, a informat Congresul că, începând cu 21 ianuarie, departamentul va începe implementarea "măsurilor extraordinare" pentru a permite Statelor Unite să continue să-și respecte obligațiile financiare. Aceste măsuri sunt, practic, artificii contabile — precum suspendarea anumitor investiții în fondurile de pensii ale angajaților guvernamentali — care ajută la evitarea depășirii plafonului datoriei.

GEORGE MARINESCU (continuare în pagina 3)

Ia sondajul care este, că-i mai tare ca-n poveste!

Dumneavoastră vedeți vă de mijloc și de treburi care le aveți, iar de vola o să vedeți cu sine aveți că și vălăți doar în așel moment arec că, înheștii în rășina începă de a căva suale și așa mărășăli de pișă cu foale de su hăra mărășăli de cealaltă, o să vă în hărașăli și de gium și facă înca să în hăra, ci ca să nu în ca mai rău.

Nu știu celelate fire albe pe care le am în cap de la ce sunt, dar, mai mult ca sigur, majoritatea zdrobitoare mi se trag de la "sondaje". Acelea cu care vă intoxicați și pe dumneavoastră, în prejma agenților mai importante, instituțiile "care este". Au rămas doar vreo două, arondate pe la serviciu. Nu serviciile din stujba consumatorului, ci acelea din stujba statului. Dar nu asta este problema lor principală, ci aceea că vind "drept-credințioșilor alegătorii" pietrele de riu pe post de mere

Statele Unite ale Americii găzduiesc cei mai mulți ultra-bogați

Forbes: La nivel global sunt peste 2.700 de miliardari, cu o avere netă combinată de 14,2 trilioane de dolari

Este 2.700 de miliardari existau în întreaga lume în aprilie 2024, cu o avere netă combinată de 14,2 trilioane de dolari, conform estimărilor Forbes. Dar chiar și printre cei ultra-bogați averea este departe de a fi distribuită uniform, fiind observată o concentrare semnificativă în doar câteva țări și într-un grup restrâns de persoane.

SUA găzduiește 30% dintre miliardarii lumii, respectiv 40% din averea totală a acestora, reprezentând cea mai mare pondere din ultimii zece ani.



(continuare în pagina 15)

(continuare în pagina 3)